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l,gmﬁﬁmé|wwﬁﬁﬂmm$mmwwmml
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SEl x=5Tx+2 =Tx5+2=37
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YT HIFIY

@St =Ty +5,y=0,1,-2, 4
ol H Th I 31fdd g ol 81T ¢ |

5
TUh U —  x%, Ty, —2xp, Eazbcelﬂﬁ{l
fgue — 2x+ 1,7y —x, x*=z, 4x —3 3 |
[EEH — XHy+z,2x—y+ 1, m+n+430I)

S wY H UH AT Y W 3P IS dTel diofid hold dgua hadidl = |
oM 9TH & RS IR D G YU AT BN 2 |

I HIforg
U Uq, fgug ud f3ug dra—ura dioid &sid 9418y |

6.3 9T 3T 3R FolD
T OIT AL R 1, 2,5, — 6, — 8 3Mfe &I fefid &1 994 & |
39 B x +6 DB G WG R wlid Hear W |
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SH UBR, x -4 ®1 919 P& 918 A% 4 IHIS DI G WX BN | 4x TAT 4x + 6 DI
Rerfy & <t 2 |

0 P Q R S T

TRl dx B Rgfd SR il g7 fd5 94 S A P&l 0 ¥ IR AT 8M1 |
dx+ 6D RAA T,S & & TRF 6 SHIS DI I TR BRI |

YA BT

x,x—4,3x + 5 B G IE@T R T3V |

6.49H1 Ud 319 Ug

FAM =R AR G1d gd A= S [uid arel &isid JH U8 S © | oT—

4 y 4% . : -4 .
7x, 2x, o> 20x 3RS A US & | TBI oIl BT F&ATHD o 1, 2, ?4 Tqd 202 |

Y g FoThl BT TR A1 x AT G&GITd q19 O~ 2

39 UBR Txy, 8x12, — 5x%)2, 2mn M€ IRTAM US 7 |

6.5 NSl ASHT BT AT U ‘AdhelA

gH 9o &Sid! dl-SireqT Ud ge T &faol fafer (Horizontal method) Td w7 fafer
(column method) §RT g b & |

STEvuef—7x2 + 6x — 8 Ud 9x —5 BT Siie- &9 59 UhKN Siled ¢ |

Ix>+6x — 8§
9% — 5
x>+ 15x — 13

SQTENUT 1. 32 + dxy — )2 4x% — 2xy — 2)* BT AT 1A DIFoTT |
gl - X2 +4xy — y?
+ 4x2—2xy — 2)?

S5x2+2y — 3)?
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SQIERUT 2. Txy + 2yz — zx, 4xy — 9zx + y, — 2zx + 5x — 2z BT INT S DI |
Ixy +2yz — zx
+ 4xy — Ozx+y

+ —2xy — 2zx+5x

Oxy +2yz — 12zx +y + 5x
SQT8RYT 3.2a—b +ab, b+ c—ac 3R be—2a— ¢ BT ANTHA ST HINTY |
8 : 2a—b+ab+ (b+c—ac)+ (bc—2a—c)

=2a-b+ab+b+c—ac+bc—-2a—c

2a —2a—-b+b+c—c—ac+bc—2a—-c

20—-2a—b+b+c—ct+ab-ac+ bc

ab+bc —ac
(FH U<t B FaRkerd &R UR)
SCTET 4. 4m> + 5mn—9 H 9 2m? =3mn + 7 BT €GZY |
4m2+5mn — 9
—2m2 —-3mn + 7

+ _

2m?* + 8mn — 16

SQT8YYT 5. 100 —2ab +4a+7 % A 2a — Tab + 8b-2 TV |
8ol : 10b—2ab+4a+7—=(2a—"Tab—8b—-2)
= 10b—2ab+4a+7-2a+Tab—8b+2

(PrSH BT B 8 gRafRid B W)
= 10b—8b—2ab+7ab+4a—2a+7+2

(FH UGT DI FaRAT I UR)
= 2a+2b+ 5ab+9.
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g3ATael 6.1

1. /1 @I yaug, fgus vd Bug H qEfigpa Iy |

(i) 2x+7 (i) x (iii) % (iv) —4+5y

v) x*+y+7 (vi) 3x—y—z  (vil) Tx+y (vii1) [+ mn+2

2. =1 # B —ha g9 Ue © ?

Q) 9x (i) — 4y (i) ‘74 (V)
) %xy (Vi) 5y (vii) _77x2 Y (vii) 6xy
3. 9 STl &1 HTHS [UNd HIFTT—
(i) %xy (i) - 5x° (i) 9x% (iv) %xyz
(v) 12xy (vi) —x? (vii) 4ab (viii) . 9lmn
4. Rad =i & aRy—
(i) x+ 73R 13+ 4x BT ITHA =
(i) 9x—23iR BT ANTHA 2x+ 1128 |
(ili) 7x2—1 3R 1= 4x2 ®T A TP =l

5. %1 &1 el MiaplfeTy—
(i) 82—Tx+4, —4x2+Tx—53IR x2—x—1
(i) a®+ b*—2c% 82 = 2b*8IR 3b* — 24 + 2
1 7 3
(i) x2——x4%— 3K 4x?—->x-2
2 3 4
(iv) 3xy—2yz +4zx, x> — dzx + xy 3R )2 —2yz + 22
(v) 4ab —3abc + a*b*c?, abc + ab — a*h*c? AR 4a —3b
6. (1) 17ab—14bc+ 17ca¥ A 2bc + ab — 6¢ca BT G2 |

(i) 6a*—8a+4H A —2a>—3a— 7 H TTRY |
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(i) 42—7t+ 159 | 3t+5—F£ P IS8 |
(iv) 16x*—4x3+2x2—7 ¥ 9 4+ 3x —4x> + 12x? ! €Y |
(V) 15x*—6x2+7H I 8 —4x +3x> —x* B I3 |

7. TG x=43MR y=2d1 = ASTHI &1 A9 T P—

—4
i) x+y—xy (i) —=
2x+y

8. &Sid 8y —3y*—2)* B yH Hed gY I et Ual & HH A IRy |

6.6 NSt STl BT U
g9 S € fh U @ foham oRTaR AT @ 2 fhar 2 o—
4+4+4 =3x4
XXX XxXxXx = 5xx=5x
yrytyty+tyty = Txy="7y
(i) emsy 9/ &9 favgelt & forer ufoRedl & o @ |AHS |

(i) 9 IPR 8F (R uRRfeRl @ ar # A Iaa € R a1 9o aSta!
BT UM HAT ST 3 |

HUT SSHY HEdl & B AT © A%Bel & aR H A Fhd © | AT BT
SB[ x b RTaH [ oiarg 3R H e 2 | AT g &1 odis 4 Shs sl
Y SIU @R SIS 2 8HIE Tl SU dl 3MAd BT e%wa (I+4) x (b—2)
il gpbrIg BN |

(i) FRAT HEd & 8 gy @RS & 8 T[0T HAT g9l & | Serexonet afe
gfdl el Ad &l Jod Ix 2 AR fJemer Use & ol z fhadim 3 &
MaTIHAT & dl &H Z(x X z) BT YA BIAT BT |

afe gfcr fharom A9 35 91 ghg 8 O iR e & foy 2 feamm o4
W B AMITIGAT & Al &4 I(x + 5) (z — 2) BT YITA BIAT TSI |
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6.7 9gUal &I UM
6.7.1. &I THufeAl &1 I[om
g9 U ¥ g@ T,
4xx =x+x+tx+tx=4x

5x3x) = 3x+3x+3x+3x+5x=15x

319, frfaRad Toewel o R wRd 2|

(1) xx4dy =xx4xy=4xxxy=4~4xy
(i1) 2x X Ty =2XxxTxy=2xTxxxy=14xy
(111) 6y X (—2x) = 6xyx(=2)xx

= 6X(—2)xxxy=—12xy
3 89 BB AR SYINN ITERYT g FH © |

(iv) Tx x 5x% = (7 x5) % (x X x*)
= 35xx?
= 35x°
I&f 7%x5 =35
SRR TUEKhS Bl U = UAH Uh Ual bl 07D
* fg<iid Qb Y&l Pl IoTieh
3R xXx = xt
I T[UHB BT Gl JOTES

= Yo Ud UQI Bl dIoid IUHAES
x fgda Taudl &1 ot o
(v) 6x X (— 8x%yz) = 6% (—8) X (x X X2 X y X z)
= —48 x (x x x* X yz)
= —48x%yz
v Alm < (= 51) = 4 x (= 5) % (Im < m’  F)
= 20 x (I x I*xmxm?)

= -20Pm*

I1 05. JEPC Reference Book for Free Distribution : 2022-23



TSV QT YHUS &b [0 BT Yeb UM HRUN AR o—

X X —4x%y Ty
Xy X%y — 4xy? Txy?
—2x)? —2x%? 8x*y* — 14xy*

U DIfSTg—
1. =1 T®ug @1 om B |
(i) 7x3R 5x% (i) — 4xy 3R x)?
(iii) 2p*¢* 3R pq (iv) 3m?n 3R —2mn?

(V) 4x,—7xp3R 0

2. %1 U] ASTPl BT UMDY UM%l BT 0T forfay |
(i) 7xp, ¥ 3R —y

(i) Im, m*n® =l

2
(iii) a*b?, —ab IR —% ab? (iv) x93, 02 3IR Xy
3. IO AR BT GRT IS
X X X%y x)?

4x

— 5x%7?
6.7.2. THULET &I 9gU<l | I[ON
g9 ARl & faaver IO d JHd

ax(b+c) =axb+taxc
I8 9| & §N1.8A TP Uq & fgudl, udl &1 9gusl & |1l O I H aR
AHT B |
MgV, Tx BT 4x—2ya%TTITW§I

Tx X (4x —2y) = Tx x4x—"Tx x 2y

28x% — 14xy
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UH UG 7x B fgus & UAP US 4x Ud 2y A IO & & |
W6.—9xy2ﬁ(4x2—5xy)ﬁwaﬁﬁ'ql
Bl —Oxy* X (4x* — 5xy) = —9x)* x 4x* — (— 9 x )?) X 5xy
= —36x%” — (— 45x%7)
= —36x%72 + 45xH7°.
SATERTT 7. 5332 BT (6x —2xy — 1) O HIRY |
Bl - 5x%y% x (6x —2xy — 1) = 5x%y* x 6x — Sx*? x 2xy — SxH? x 1
= 30x°?% — 10x%° — 5x3~°.
6.7.3. fgu<Y &I fgudy @ oM ST
1 8! fgudl (a+b) 3R c+dd TH R f[TOR &3 2 |
(atb)xc+d = ax(etd)+bx(ctd)
=axctaxd+bxc+tbxd
= ac+ad+ bc+bd
=T 99 & SR (0 + b) B UAF U ¥ (¢4 d) B UAD UG BT 0N B & |
SATERTT 8. (x — 7) B (2x + 5) & TOM HIRY |
B : (x—7)x2x+5) =xx2x+5)—-7x2x+5)
(RreRoT Fr )
= 2x* +5x—14x—35
= 2x*-9x—35 (|HM UGl BT FCH W)
STET 9. (ab + 2b°) BT (6a — 3a’b>) A 0T HINY |
8ol (ab+2b%) x (6a —3a*b*) = ab *x (6a —3a*b?) +2b* x (6a — 3a*b?)
= 6a’b —3a’bh’® + 12ab* — 6a*b*
(T M UT )
6.7.4. fgudl & Audy 4@ on

fgudl iR Fudl &1 U A H §F IR0 /99 &1 9T & | I8l 1 fgus
@ IS U Bl U & IAS UG A 0N B 2 |
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g1 (a + 3b) 3R (&®+ Tab—5) D T W fFOR & B |
(a +3b) (a> +Tab—-5) = ax (a*+ Tab—5)+ 3b(a> + Tab - 5)
(faa=or fom )
= & xT7a*h —5a + 3a*b + 21ab*— 15b

= a*+ 10a*b — 5a + 21ab* - 15b

[FAE UGl BT Fhfeld & Sired Ux]
IEBXT 10. (x + 2y — 1) BT (2x —p) I OT BN |
Bel - x+2y—-1)x2x-y) = 2x—y)x(x+2y—1)
[sp4 fafma | ax b =6 x a]

2x x (x4 2y—1) -y x(x £2p—1)

=27 +Axy - 2x—xy=20"+y
=27+ 3xy—2x=2)*+y
[FA™ UG BT Fhfad BT e WX

S Ud ©Crd &l GishaT Pl OV aguc & U Bl @l Fihar I & A 9 )
fopar I aear 2 |

Sarewnef - 4x -3y @l x—y ¥ qoT

4x -3y
X X—y
4x? — 3xy (x BT 4x — 3y I O B W)
— 4xy+ 3)? (—y Pl 4x — 3y I O BT WRg
A2 — Txy + 3)? (FH U&T Bl Hpleld B SIS UR)

IaTEROT 1. W™ A & &SPl 64> — 2ab — 7 3R a —2b BT OGBS A HITTY |

Bl - (6a*> —2ab —7) (a —2b)
= 6a’ — 2a’b— 7a — 12a’b + 4ab’ + 14b [a x (6a®> —2ab —T)]
=6a’ — 14 a’b + 4ab’> —7a + 14b [ 2b x (6a*> —2ab —7)]
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IQTENT 12. &S (2a + b) (Ta—b —2) BT AR DINT UG a=2,b=—3 D foIw
STH BT HIF S DI |

Bcl - Qa+b)y(Ta—b-2) =2a*x(Ta—b-2)+b(Ta—b-2)
=14a*> —2ab —4a + Tab — b* - 2b
=14a*+ S5ab — b* — 4a - 2b

a=2,b=-3% forq

146> +5ab —b* —2b = 14 x (2> +5 % (2) x (= 3) — (- 3)?
—4x2-2x%x(=3)
= 14x4+5x(-6)-(9)-8+6
=56<30—-9-8+6

= 62-47
= 15.
yeIael 6.2
1. 1 & y% Ue udl gl bl (OB S I |
(i) 4,7x () —5x 7y (i) 4x3, L2
4
7

(iv) 5x,) (v) ny><0 (vi) —2ab, 5a*b

2. 1 % U@ g A & Sdlg iR AISIS @I (SHS H) GiUd R B | ID
JMIT BT AFABA (A7 FPHIS) ST BITI—

4 5
(i) 4a,7b i) > Ty (i) 15, 120

(iv) 4mn, 9m’p
3. IS °EM (BT A (T9 SHIS #) S iy | ! 48, drers iR g
(3T ) o fr=ferRed &

(i) 4x, 7x, 8x* (ii) ab, 3a’b, 4ab

(iii) 2a, 3b,9c (iv) 4xyz, 2x%y, Ix*’z
(v) a*bc, 4ab’c, Tabc?
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4. INTHS S HITT—
(1) 2a(7—-5a)Vd 4a®>—Ta+6
(i) 9x(2x*—x+7)Td 5(x* —2x+7)
5. (1) 4x(x—y+52) " A 3yp(4x — 2y + 7z) BT GCIZY |

(i) 2aBa+b—c)¥ A 5a(2a—b+ Tc) B TSIV |

6. YOI BIFTT—
(1) 2x+4y)x@4x—"Ty) (1) (7a+5)*x(2a+Db)
(1) 8p—2g9)*(4p—"1q) (iv) (2a*+ 7b*) x (a —5b)
(v) (5x+2y) x (x — 2y + 3z) (vi) (2a — 3b + 4c) + (a+5b— 2¢)
7. RS PITC—

(i) (3a+2b) (4a—b+3c)+ (5a =2b)e
(i) (2—6)(x+4)+16
(i) @-q)(+q)
(iv) (x+2) (Tx—y+5)+x(x—2y)
8. Fr=fRad gxie &St &I WRel dIfoTy 3R STl I & QY 7T 79 & foy sl
DT A ST DIHTG—

(1) 4a(a—-2b),a=4,b=1

(i) (@+3b)4—-2a,a=1,b=-2

(i) x2x—»)+3(x+2y),x=2,y=3

(iv) xBx—4)+4x-T+x(7-2x),x=4
9. I g Ty uE FrRell B 9RY—
X 2a 4b -3¢ Ta*be
3a
4ab

Tc
—4a*b
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6.8. Gdaf®BI¢ (Identities)

ARBT (x +2) (x +3) =22+ 5x + 6 H TR BT AFT 4@ TR &7 UM & |
gt get (LHS) = (x+2) (x +3)
= 4+2)(4+3)
=6x7=42
SRl geT (RHS) = x>+ 56 + 6
= 4P +5x4+6
= 16+20+6
= 42
3 x =4 Y AMFBT BT ST Yeil & AT A § |
3G B x=— 10 B |
LHS = (-1+2)(-1+3)
=1)@)=2
(—12+5-1)+6

RHS
=1-5+6
=7-5=2
31d: x=— 19 forg ¥t LHS =RHS |
S UBR, T $E Ihd & b x @ b 4 79 & forg, g9 Affer LHS = RHS © |
Ul i@ S TR % @ A @ Y 9 Bl 8, AaidT dEddl g |
3T PR (x+2) (x + 32 =x2+ 5x + 6 Th AIAHADT B |

TdH HAABGIV] U TS Dhddt {o Red A & o & |97 81a1 8, 98 W & |99
A4l & fory F Tl eI 2 |

Sarexvnef—x2 —x +2 =8 F ==l Hd B |
I x=-2, LHS = (-2P2—(-2)+2

= 4+2+2=8
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x=3, LHS = 32 -3+2
=9-3+2
=11-3=8
x=1 LHS = 12-1+2=1-1+2
=3-1=2
TR FHIGRIT x = 23R 3% foly 99 & fhg x= 1 9 81 2|
FHIHROT 579 91 BT Il & 8 I+ 8l A= =R 919 & forg 9 8l 2 |

6.9 58 A AdANBIY

FB W FaAfmey @ oMK & segdd § SR ST Bl §, 8o A
HAAHDBIY PHET S & |

(1) (a + b)
g ST €,

a’>+2ab + b?

(a+b)y = (a+b)(a+b)
— a(a +b) +b(a +b)
= a*+ab—ba+ b’
= a*+2ab+ b’ [.- ba = ab]
(i) (@¥b)? = &*—2ab+b
g9 S &,
(a-by = (a-b)(a-Db)
= a(a—b)—b(a—b)
= a*—ab—ba+b?
= a*—2ab+ b?
(iii) (@a+b)(a—b) = - P
ELBSIECIES

(a+b)(a—b) = a(a+b)+ b(a—>b)
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= a*—ab+ba—b*

= &P [-.- ab = ba]
(iv) (x+a)(x+b) = x>+ (a+byx+ab
g9 S 8,
(x+a) (x+b) = x(x+b)+a(x+b)

= x>+ bx+ax—ab
= x>+ax+bx+ab
= x*+x(a+b)+ab

IQIEROT 13, FdFHBT BT STANT B (i) (2 + 5p)3 (ii) (105)% (iil) (97)%

(iv) (120)* BT IR DHIFTT |
Bd :
(1) (2x +5y) = (2x)* +2 x 2x x 5y +(5p)
= 4x* +20xy +25)?
[FFdatHBT (a + b)? = a® + 2ab + b ¥]

(ii) (1052 = (100+ 5)>
= 1002+ 2 x 100 x 5 + (5)
= 10000 + 1000 + 25
= 11025.

(iii) (97)> = (100 —3)?
= (100)2—2 x 100 x 3 + (3)?
= 10000 — 600 + 9
= 10009 — 600
= 9409.

(iv) (120)> = (100 + 20)?

= (100)> +2 x 100 x 20 + (20)?
= 10000 + 4000 + 400
= 14400
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2
7 2
IQTE0T 14, FIAHABT BT STANT FR (i) (2x — 7y)?, (ii) (EX—EJ/) E2RIEESIG|
DI |
Bd :
(i) (2x =Ty = (2x)? =2 x2xx Ty + (Ty)’

[FAfDT (a — b)? = a® — 2ab + b?)
4x> — 28xy + 49)?

(z)c)2—2><zx><g +(z jz
2 277375

Ty 30T

JSTERT 15. GIAMBT BT ITIRT B T BT TS S DI —
(i) (2a-3b) (2a + 3b)

2
(i) (zx_zy)

(i) (4a*+ Tab) (4a* — Tab)

Bd :
@) (2a —3b) Qa +3b) = (2a)® =(3b)>
[FaHDT (a + b) (a — b) = a* — b* ¥]
= 4a*>—9b?
(ii) (4a> + Tab)(4a>=Tab) = (4a*)? — (Tab)

= 16a* —49a*h*

IQTEXT 16. FIAHSBT (x +a) (x + b) =x2+ (a + b)x + ab BT IYART B 74 BT A4

ST BIFTT—
() (x+4)@x+7) (i) (2x+1)(2x—9)
(iii) (8x—7) (8x—5) (iv) (¥ +5) (2% +7)
(iv) (102) % (107) (v) (96) (105)
Bd
(i) G+ (x+7) = 2+x(@+T)+4x7

= x>+ x(11) + 28
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= x>+ 11x+28
(ii) 2x+1)(2x—9) = 2x+1)[2x + (- 9)]
= QP +2x(1 +(=9)]+1x(-9)
= 4%+ 2x(1 - 9) -9
= 4%+ 2x(—8) -9
= 4x?—16x-9
(iii) 8x—7) (8x—5) = [8x+ (= 7)] [8x + (- 5)]
= Bx)?+8[(=7)+ (=5)]+(=7)*(=5)
= 64x>+8x[-7-5]+35
= 64x> + 8x(— 12) + 35
= 64x>—96x + 35
(iv) (22 +5) 2% +7)

) +2x* (5+7)+5%x7
= 4x*+2x* (12) + 35
= 4x*+24x* + 35

(v) 102 x 107 = (100+2) (100 + 7)
= (100)>+ 1002 +7) +2 x 7
= 10000 + 100(9) + 14
— 10000 + 900 + 14
= 10914,
(vi) 96 x 105 = (100 —4) (100 + 5)
— [100 + (— 4)] (100 + 5)
= (100 + 100[(—4) + 5] + (—4) x 5
= 10000 + 100 (1) — 20
= 10000 + 100 — 20
= 10100 - 20
= 10080.
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IEIERVT 17. WA HIfsTe—
G) GBa+77-Ba-"7)

(1) (v +yz)*—2xy%z

B
) Ba+7?-Ba-7 = Ba)*)+2x3axT7+(7)7
—[Ba)R -2 x3ax7+ (7]
= 9¢ +42a + 49 — [9a> — 42a + 49]
= 9a*+42a+49 —9a* + 42a — 49
= 84a.
(ii) (y +yzy =207z = () Hh2 xxyxyz+ (yz)’ =2xyz

= xH?2+2xy%z +y*2? —2x)°z
= x3? + )2~
IaTEXT 18. g Hfg—
() (4a+3) - 48a = (4a—3)

(1) (@a=b)y(a+b)y+b+c)(b—c)+(c—a)cta)=0
ad -

(i) LHS. = (4a+3)—48a

(4a) +2 x 4a x 3+ (3)* — 48a

16a*> +24a +9 —48a
16a> —24a +9

= (4a)*—2 x4a x 3+ (3)
= (4a-3)>=R.H.S.
(1) (@—b)y(a+by(b+c)y(b—c)+(c—a)(c+a)

= a-bP+b-ct+c*-a

0=R.H.S.
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g3qaTdell 6.3

. gaafdeT BT SUANT BT 59 91 & 719 Sd dIfoTe—

(i) (dx+3yp (i) (ab + 2¢)
( 2 .3 )2 |
(iii)) | =x+=y (iv) (2ab + 6b)*
3 5
(v) (0.4x+0.7y)? (vi) (Bxy + Tyz)?
. AIIHBT BT SYANT B 9 a1 BT A9 ST DITT—
(1) (4x—"Ty)? (i) (2a* —3b)?
2
(iif) ( 7._2 y) (iv) (3ab - 2by
2 7
(v) (0.6x—0.2y) (vi) (2xy—yz)?
. R BIFSTY—
() (x—2)(x+2) (i) (2a-3b) (2a +3b)
(iii) (7a? + 2ab) (7a* — 2ab) (iv) (0.2a+ 0.95) (0.2a — 0.9b)
. IAHBAT BT TN BT AP DI [OFAHe S DIy
(i) (a+4)(@a+8) (i) (2x+7) (2x+9)
(i) (3x+7) (3x—6) (iv) (2 —6) (2 —9)
(v) (8a?—-2b% (a+2b% (vi) (8xy+2z) (8xy—32)

. gIAHBT BT YT B I™AS Bl AN ST D @IQ—

(i) (106)° (i) (96)’
(iii) (110) (iv) 109 x 102
(v) 104 x97 (vi) (107)>—(93)
. ORA BINTT—
(i) (8a—2b)*+90ab (i) (3x—2y)*+ (3x + 2y)?
(iii) (4a + 2b)? — (4a — 2b) (iv) (8x2+ 7122 — 112x%2
. Rrg #fST—

(i) (4p-T7y+1lp=4p+7)
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8.
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(i)

(iii)
(iv)

2
ga+§b —2ab=ia2+2b2
3 2 9 4

(8x* —4)* — (8x* +4)>=—128x°
(4ab + 3b)* — (4ab — 3b)* = 48ab?

STIRHTAT 6.1

. U ue — (ii), (i)
fgaa — (i), (iv), (vii)
o - (v), (vi), (viii)

3 D

, (IV) 9 D
9

3x?

—a®+2b* -2

X2+ Y+ 22+ dxy — 4yz|

8a>—5a+ 11

16x*— 10x* — 11

Tx*y? (iv) 5x)?

- (@) T (D], [(i), (v) 3R (viiD)], [(iv), (vi) TE(viii)]

(1) %, (1) -5, (ii1)
v) 12,(vi)—1, (vii) 4, (viii)
(i) 5x+20 (i) =7x+13 (ii1)
(i) S5x*—x-2 (i1)

(iii) 5x2 - % X F % (iv)
(v) Sab-—2abc+4a~3b
(i) 16a—16bc+ 23ca (i1)

(i) £+4£-10t+ 10 (iv)
(v) 16x*—3x—6x*+4x—1
(1) 10 (i) —0.4

-3y -2+ 8y+7

IINHICIT 6.2

(i) 28x (i) —35xy (iii)
v) O (vi) —10a°h?

N11s



2. (i) 28ab T gHTE (i) xy a7 SPIS
(iii) 180x%* T SHIY (iv) 36mnp I THTS
3. (i) 224x7 99 3HIS (ii) 124°p* &4 SHTS
(iii) S4abc &4 BT (iv) 72x%*z> &4 gPbIs
(V) 28a*b*c* 9 SHIS
4. () —6a2+7Ta+6 (i) 23x° — 9x2+ 53x +3
(1) 8x*—16xy+ 6y* +20zx —21yz (i) —4a*+7Tab—37ca
6. (1) 8x*+2xy—28y? (ii) 14a*+ 12ab + 5b
(iii) 32p? — 64pq + 144> (iv) 8d®—10a?b + 28ab® — 35b°
(V) 5x*—8xy+ 15zx —4y* + 6yz (vi) 2a*—15b*>—8c* + Tab + 26bc
7. (i) 12a%—2b%+ 5ab + l4ca + 4be (if) 2 + 4x? — 6x — 8
(i) p*—gq* (av) 7x*—2y*—xy+5x+ 14xy + 10y
8. (i) 32 (i) —22 (ifi) 26 (iv) 16
9.
X 2a 4b -3¢ Ta’bc
3a 6a* 12ab =9ca 21a’bc
4ab 8a’b 16ab? — 12abc 28a’b’c
Tc 14ca 28bc -21¢? 49a°bc?
—4a’h —8a’h — 16a*b* 12a*bc —28a*b’c
JTINHICIT 6.3
1. (1) 16x*+24xy+9)? (ii) a*b* +4dabc + 4
(iii) LI (iv) 4a’b?+24ab? + 361
9 5 25
(v) 0.16x*+ 0.56xy + 0.49y? (vi) 9x%* + 42x)°z + 49y°2>
2. (i) 16—56xy+49)? (i) 4a*—12a*b + 9y?
(iif) ‘;_9 X2 2y + g 2 (iv) 9a2b®— 12ab* + 4b?
(v) 0.36x*—0.24xy + 0.04y? (vi) 4xH?—4xy’z +y*2?
3. () x*-4 (i) 4a®—9b? (iii) 4a*—4a?b* (iv) 0.04a*>-0.815°

N119f
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4. (1) a*+12a+32
(iii) 9x> +3x—42

(v) a*—4b*
5. () 11236 (i) 9216
(v) 10088 (vi) 2800
6. (1) 64a®+58ab +4b?
(iii) 32ab
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(i)
(iv)
(vi)
(iii)

(i)
(iv)

N1208

4x* + 32a + 63

4x° —30x* + 54

64x%)? — 16xyz — 32
12100 (iv) 11118

18x* + 8y?
64x* + 49)°



